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b) Population : c’est l’ensemble des 44 élèves de la classe.
Caractère : ce sont les notes des 44 élèves.

3. Le pourcentage des élèves qui ont eu une note strictement supérieure à 8 est :
ˆ

2` 1` 1` 2` 8` 5` 3
44

˙

ˆ 100 “ 50 %

4. Cette série admet 2 modes à savoir 2 et 16, l’étendue est : 19´ 0 “ 19.

La moyenne : x̄ “

15
ÿ

i“1
ni xi

N
“

2ˆ 0` 3ˆ`8ˆ 2` ¨ ¨ ¨ ¨ ¨ ¨ ¨ ¨ ¨ ` 3ˆ 19
44

“
413
44

413
44 » 9, 4 et donc x̄ » 9, 4. On a : N “ 44 pair, donc la médiane Me est telle que

Me “
8` 11

2
“ 9, 5

5. Cette série est bimodale car elle admet 2 modes.

6. a) 0011122222 2 2233335667
loooooooooooooooomoooooooooooooooon

Sous-série inférieure (21 notes)

811 11121314141616161616 16 16161818181818191919
looooooooooooooooooooooooooooooooomooooooooooooooooooooooooooooooooon

Sous-série supérieure (21 notes)

On en déduit alors que : Q1 “ 2 et Q3 “ 16.
Interprétations des quartiles Q1 et Q3 :
Il y a au moins 25 % des élèves qui ont eu moins de 2 sur 20.
Il y a au moins 75 % des élèves qui ont eu moins de 16 sur 20.
b) Diagramme à moustaches de la série

x0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

min max

Q1 Q3Me

7. Diagramme en bâton de la série
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Exercice 3 (7 points)
Le plan P étant rapporté à un repère orthonormé pO,

ÝÑ
OI,

ÝÑ
OJq. On donne les points :

Ap2 ;´ 4q, Bp´ 3 ; 3q, Cp4 ; 2q et Ip3 ;´ 1q.

1. On va placer ces points dans le repère pO,
ÝÑ
OI,

ÝÑ
OJq.
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ˆ
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2. a) Montrons que I est le milieu de rACs.

On a : xA ` xC

2 “ 3 “ xI et yA ` yC

2 “ ´ 1 “ yI

donc I est le milieu du segment rACs, autrement dit C est le symétrique de A

par rapport à I.

b) On sait que I est le milieu de rACs, de plus on a :
xB ` xD

2 “ 3 “ xI et yB ` yD

2 “ ´ 1 “ yI ùñ I est le milieu de rBDs.

Conclusion : ABCD est un parallélogramme.

3. a) On a : ÝÝÑOE “ ´ 3ÝÑOI ´ 4ÝÑOJ ùñ Ep´ 3 ;´ 4q.

b) On a : ÝÝÑAB

˜

´ 5

7

¸

, ÝÝÑAE

˜

´ 5

0

¸

et ÝÝÑEB

˜

0

7

¸
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c) Dans le triangle ABE, on a :
AB “

a

p´ 5q2 ` 72 “
?

74, AE “
a

p´ 5q2 ` 02 “ 5 et EB “
?

02 ` 72 “ 7
On a : 74 “ 25` 49 ùñ AB2

“ AE2
`BE2, donc d’après la réciproque

du théorème de Pythagore le triangle ABE est rectangle en E, autrement dit

zAEB “ 90 ˝.

Exercice 4 (3 points)

1. L’équation décrivant cette situation est la suivante : 20 x` 2 y “ 120.
2. a) On prend x “ 3 et y “ 30, on a : 20ˆ 3` 2ˆ 30 “ 60` 60 “ 120, donc le

couple p3 ; 30q est une solution de cette équation.
b) On prend x “ 4 et y “ 19, on a : 20ˆ 4` 2ˆ 19 “ 80` 38 “ 118 ă 120, donc
Cette personne peut avoir 4 billets de 20 dinars et 19 pièces de 2 dinars dans son
portefeuille.

5

https://www.devoir.tn



